

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

AÑO XXXVI. Núm. 15.860

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

VALENCIA VIERNES 5 DICIEMBRE 1913

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

CRONICA POLITICA

Madrid 4

El artículo de Mannesmann publicado anoche por un diario ha levantado la general indignación de todos los buenos patriotas.

Casi toda la prensa de hoy vuelve en tonos de airada protesta contra los Mannesmann, siendo de notar que lo que nos ha molestado son los tonos de desprecio en que su especie de Manifiesto hablan de nuestros derechos en la zona de Marruecos, adonde alcanza nuestra influencia con arreglo a los Tratados internacionales.

La protesta y la indignación son justas: tanto porque el ofrecimiento tan descarnadamente hecho por los Mannesmann de procurarnos la paz en Africa, cosa que ningún gobierno honrado y patriota puede escuchar con agrado, porque para esos mesteres no puede dignamente aceptarse ingenuidad alguna extraña, como por la forma violenta de la amenaza que al ofrecimiento acompaña. Es un verdadero colmo que en cosas que son de la incumbencia exclusiva del Gobierno del país vengan unos señores negociantes, sin más títulos que su dinero y una influencia con los marroquíes de que alardean, y que no sabemos hasta qué punto será efectiva, a decirnos: "Si queréis paz habéis de entenderos con nosotros. Si nos hacéis el vacío, si no aceptáis la vergüenza de nuestros ofrecimientos, contad que nuestra influencia que pudo daros paz os dará el recrudecimiento de la guerra. Si no os entendéis con nosotros, seguireis indefinidamente derramando en Marruecos ríos de sangre y de oro".

Así no puede hablarse a un país consciente de su decoro. El Sr. Dato ha respondido bien a esa verdadera agresión de los Mannesmann, cuando preguntado sobre el asunto por los periodistas contestó despectivamente con un gesto de dignidad suprema, de dignidad castizamente española: "Ah, los Mannesmann L...".

Afortunadamente, un aspecto grave que la cuestión podía tener, el de una complicación con Alemania, de donde son súbditos los Mannesmann, no es efectivo, pues además de que no es cierto, como alguien ha explotado para dar fuerza a los Mannesmann, que sean éstos agentes del gobierno de aquel imperio, cuando en tan falso terreno se colocan éstos y cuando de manera tan agresiva vienen a hablarnos, el gobierno alemán no puede, a título de seriedad, intervenir para nada en amparar a sus súbditos en una mala empresa.

Y además nosotros no estamos solos en la política internacional. Mancomunidad es nuestra acción con la de Francia en Marruecos. Los Tratados tienen en referencia de Inglaterra, que no permanecerá impasible tampoco ante un intento de agravio serio para los intereses y la dignidad de los españoles.

La cuestión Mannesmann está bien tratada por la prensa con aceros de protesta enérgica. Está bien juzgada por el Gobierno, con el gesto y la frase despectiva del presidente del Consejo.

España sola se basta para obrar en Marruecos como mejor a sus intereses convenga. Como ha dicho bien un periódico, dignamente España negociará paz cuando de ella se directamente con la chilaba marroquí, no con los Mannesmann, que se nos presentan envueltos en la túnica de los Senadores romanos, trayéndonos entre sus pliegues la paz o la guerra. Antes de que se les desembozara se han descubierto ellos mismos, y resulta que entre los pliegues de la túnica no hay nada que España pueda decorosamente aceptar.

Allá se las quedan a solas con sus túnicas y con la mercancía que decían traer envuelta en ellas y que a precio tan caro como el de menoscabar nuestro decoro nos ofrecen de manera procaz y agresiva.

Se comenta mucho que el Gobierno haya llamado a Madrid al general Marina. Algunos, muy pocos, creen con este motivo en que el prestigioso general pueda cesar en el alto mando en Marruecos. Los más piensan que el Gobierno está decidido a obrar con arreglo a un plan que, como la opinión demanda, conduzca a la terminación rápida del actual estado de cosas en Africa, y para ello necesita consultar con el alto comisario, ponerse de acuerdo, y proceder después como entendiéndolo, puestos al habla, que debe precederse. Los que decían al Gobierno que se había cruzado de brazos, respecto a este asunto, verán ahora que no. Hay que otorgarle, pues, un crédito de tiempo y de paciencia. Esperemos.

X.

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

Desde Madrid

Palique semanal

Ha dicho algunas veces, y creo haber demostrado la afirmación, que no ya a través de un período, sino a lo largo de una época histórica, puede darse el caso de que estén en frente, contradiciéndose y aún negándose—las realidades: la política y la social.

Los hechos de ahora están corroborando el hecho.

La realidad conservadora política es esta: el partido conservador, en sus magnates y en su estado llano, en sus jefaturas provinciales y locales, está en su mayoría, casi en su totalidad, con el Gobierno.

Salvo contadísimas excepciones, yo no sé que haya exministros ni personajes de Madrid o de provincias que no acepten con gusto o que soporten sin gran violencia al señor

Dato. No puede, pues, negarse que el partido conservador ocupa el poder. Lo demuestra la "Gaceta", que es, políticamente, la mayor realidad.

Si el hecho político coincidiera con el social, deduciríamos de esas premisas la siguiente conclusión: D. Antonio Maura está solo. Si no lo siguen ministros ni exministros, directores y exdirectores, subsecretarios in actu o subsecretarios en potencia, si le han abandonado diputados y exdiputados, alcaldes y exalcaldes, caciques y caciquillos, ¿quién le acompaña? Y hay que responder: políticamente, nadie o casi nadie. En la noche de su Getsemaní hasta los que se proclamaban sus discípulos le han abandonado.

Y sin embargo, la realidad social obliga a reconocer que es ahora precisamente cuando está menos solo, o si se quiere, más acompañado el Sr. Maura.

Observemos lo que sucede: Entra uno en el Salón de Conferencias del Congreso o del Senado y se acerca a los diez o doce corrillos que en ellos se forman. ¿Qué se advierte? Que el eje central de las conversaciones, de los comentarios y aún de las polémicas es D. Antonio Maura.

Pues en los ministerios, en las tertulias de los hombres públicos, en los cafés, en las fábricas, en los talleres, puede repetirse la misma observación: para enaltecerlo casi siempre, para deprimirlo alguna vez, para respetarlo ordinariamente suena el nombre de don Antonio Maura.

¿Y la prensa? Difícilmente se hallará un periódico que de un mes a la fecha no haya dejado de nombrar diariamente, diez o doce veces, al Sr. Maura.

Cuando en la persona del Sr. Moret fué decapitado, bien que muy transitoriamente, el partido liberal, pudo decirse que aquél gran orador, aún contando con un grupo de fieles, estaba olvidado, dentro y fuera de la zona parlamentaria. Es que su fuerza de atracción era meramente política, la que representa haber pasado muchas veces por el poder o la esperanza más o menos fundada de obtenerlo de nuevo.

El caso y la fuerza de Maura son otros. Por lo que se ha visto y por lo que se ve, no sería absurda la afirmación de que no volverá a reintegrarse a la jefatura de los conservadores, ni a la Presidencia de un Gobierno, y no será ya de consiguiente árbitro de las carteras, de las actas y de los destinos. Y porque el gremio político lo sospecha, ha huido de él.

El Sr. Maura no gobernará posiblemente desde dentro, pero gobernará seguramente desde fuera, con la fuerza de su historia y con la representación que tácita o expresamente le otorgan los muchos españoles que sin adscribirse a un partido determinado piensan y sienten como él y aquellos otros que aún profesando ideas políticas esencialmente contrarias coinciden en puntos de transcendencia social con las suyas.

No es que el Sr. Maura piense ni remotamente en hacerse integrista, ni jaimista, ni neutro, ni que se propongan los jaimistas, integristas, ni neutros convertirse en mauristas, es sencillamente que, cuando él ocupa el escano para ser fiel a sus ideas, a sus convicciones y a su conducta en lo que diga oponiéndose al orden, combatiendo la revolución, abogando por el fortalecimiento de los resortes de la autoridad, enalteciendo los procedimientos de una política sincera y de una administración honrada, coincidirá y aún expresará las aspiraciones de aquellos. Es que D. Antonio Maura sigue representando algo ideal, que enamora a muchos españoles.

Y serán torpes estos políticos, si porque tienen la fuerza del poder se olvidan del que tiene, fuera del partido conservador, pero en las clases conservadoras, una gran fuerza de opinión. En guerra galana esto mataría a aquello, por lo que decía el personaje de cierta comedia, porque es dudoso si la razón tiene sentimiento, pero el sentimiento siempre tiene razón.

PATRICIO

La actualidad extranjera

La crisis ministerial en Francia

Telegramas de París dicen que la situación política continúa siendo muy oscura, no sabiendo nadie qué es lo que hará el presidente.

Se habla de dos soluciones: una izquierdista y otra de concentración republicana, pero no se cree que Mr. Poincaré acepte la primera de ellas, porque entonces tendría que llamar a José Caillaux, y como éste se ha declarado enemigo de la ley de los tres años, obra personal del presidente de la República, nadie espera que Caillaux sea presidente del Consejo.

Queda otra solución más ecléctica, aunque, según algunos, será exclusivamente provisional.

El gobierno de concentración republicana sería dirigido por el presidente de la Cámara Pablo Deschanel, pero se asegura que éste no aceptaría.

Si eso es verdad, es probable que Mr. Poincaré llame a Juan Dupuy, quien tal vez no consiga formar gobierno, en cuyo caso se indica a Gastón Doumergue.

Dupuy, de lograr una mayoría, haría ministros a Cochet (que ya lo fué de Hacienda), y a Noulens, ponente de la comisión de Presupuestos.

La Agencia Havas publica una nota, que dice:

"Mr. Poincaré ofreció a Mr. Ribot el encargo de formar nuevo Gabinete.

Mr. Ribot contestó al presidente que temía que su estado de salud no le permitiera asumir la carga tan pesada.

A instancias del presidente, consintió sin embargo el Sr. Ribot reservar una repuesta definitiva hasta mañana."

Se cree que Ribot no podrá formar gobierno; es más seguro sea encargado para constituirle el senador Doumergue, que cuenta con más facilidades que nadie.

La nota del día

Lo de los Mannesmann

Se ha hecho público un documento interesantísimo que parece inverosímil.

Se trata de un proyecto de intervención de los hermanos Mannesmann en nuestra zona marroquí y las condiciones propuestas para gestionar la paz.

El documento es auténtico y transcribimos los párrafos más esenciales de esta propuesta de los Mannesmann.

Del documento que se había entregado, según parece, al Gobierno liberal, dicen así los párrafos literales:

"El Gobierno español deberá restituir inmediatamente al Raisuli todos los bienes, entregándole los rehenes como garantía.

Se nombrará una comisión, compuesta por un representante del Gobierno, uno de los hermanos Mannesmann y un marroquí.

Esta comisión elegirá los tribunales indígenas.

El Gobierno se obligará a retirar todas las tropas de ocupación en Marruecos, dejando en Larache, en Alkazar, en Tetuán, en Melilla y en Ceuta solo un regimiento o un batallón.

Se constituirá un cuerpo de tropas indígenas a las órdenes del Raisuli.

Todas las cuestiones de orden administrativo serán resueltas en un Consejo general.

Además se nombrará una comisión, compuesta de un abogado y un economista españoles y uno de los Sres. Mannesmann, que tendrá por exclusiva misión estudiar las necesidades de los indígenas para adoptar todas aquellas medidas de orden administrativo y militar que sean necesarias.

El Gobierno español se obliga a poner en vigor el proyecto que le sea presentado por la comisión.

Los indígenas conservarán sus armas.

El Gobierno español dará a los Mannesmann plenos poderes al objeto de tratar con los indígenas para restablecer la paz definitiva en Marruecos.

Los hermanos Mannesmann se entenderán directamente con los indígenas, sin intervención de las autoridades de España.

Los Sres. Mannesmann tendrán un representante en España.

Se formará "una Compañía de carta", que tendrá jurisdicciones sobre toda la zona de influencia española, y le estarán confiados todos los trabajos que se hicieran en las mismas.

La concesión de la "carta" será por cien años, y la Compañía firmará con las kabilas tratados de alianzas de todo género.

El Estado español estará excluido de toda ingerencia civil y militar, y para entender en cualquier asunto se necesitará una autorización expresa de la Compañía.

Los poderes de policía y administración serán ejercidos por la Compañía, que creará un cuerpo de policía indígena en cada kabila, nombrando individuos o destituyéndolos según la crea oportuno la Compañía.

Las relaciones entre los territorios confiados a la Compañía y a las autoridades civiles y militares no podrán establecerse sino por mediación de la Compañía.

Ningún individuo de las kabilas o habitantes del territorio, entregado a la Compañía, podrá ser juzgado por tribunales civiles o militares de España, aunque residiese fuera de la zona en la que la Compañía ejerce sus dominios.

En caso de arresto de un indígena sujeto a la administración de la Compañía, habrá de ser entregado a los tribunales de ésta.

España se obliga a realizar determinadas reformas en lo político y en lo militar, que impondrá la Compañía."

Un periodista entrevistó al ministro de Estado, quien dijo lo siguiente:

"Leo todo cuanto la prensa de todos los matices consigna sobre la cuestión de los hermanos Mannesmann, y con cierta extrañeza, muy justificada en mi sentir, lo que algunos periódicos vienen escribiendo estos días sobre el papel que desempeñan en la zona de nuestra influencia, barajando nombres y textos aislados y truncados de convenciones internacionales.

Por lo que atañe a los Mannesmann, sólo puedo decir que habiendo venido a verme uno de esos señores por encargo del presidente del Consejo, escuché ciertas indicaciones sobre los medios de llegar, según él, a una paz inmediata en el territorio de nuestra influencia, indicaciones tan difíciles de apreciar, por sus vaguedades, que he de rogar a mi visitante que las formulara en unas bases escritas y firmadas que me permitieran hacerme cargo de proyectos que a primera vista me parecieran poco compatibles con los deberes y compromisos de nuestro país y las estipulaciones de nuestros tratados internacionales.

Desde mi entrevista con el citado señor Mannesmann, hasta la fecha, han transcurrido dos semanas y nada me ha sido entregado.

De suerte que no tengo para orientarme, acerca de sus proyectos, otro elemento de juicio que lo leído en la prensa, y más especialmente en el periódico que publicó antañoche la carta de los Mannesmann.

El periodista preguntó al marqués de Lema su juicio sobre las declaraciones y su pensamiento, acerca de la que en ellas se dice de la intervención del Gobierno español en las gestiones que afirman haber llevado a efecto.

El marqués de Lema contestó:

"En cuanto a lo primero, comprenda que desde el puesto que ocupó ni se puede ni se debe hablar, y estoy por decir que ni pensar, sobre lo que ante el Gobierno no tiene estado; y por lo que antes le he dicho, habrá visto que no es ese el caso presente.

Por lo que se refiere a las Sres. Mannesmann, aludiendo a actos del Gobierno que precedió a éste de que formo parte, nada sé ni nada puedo decirle, entre otras razones

porque entonces no pude tener intervención en el asunto.

Creo que hoy por hoy hay que suspender todo juicio, puesto que en casos que son de todos conocidos, existen notorios errores de hecho."

Hasta aquí la declaración del ministro.

Una obra de transcendencia continental



D. Enrique Deschamps

Enrique Deschamps, americano ejemplarmente laborioso, espíritu generoso, emprendedor, patriota por convicción y por temperamento, a quien han torturado perpetuamente los horrores e injusticias en que para América se resuelven los resultados de una información de hechos negativos, se ha propuesto y puede afirmarse que dentro de poco habrá conseguido desvirtuarla en absoluto.

En Madrid ha laborado imperturbablemente en su labor en pro de toda América y ha preparado la gran obra civilizadora a que va a consagrarse por completo.

De acuerdo con los gobiernos americanos, Deschamps dirigirá desde París una oficina que transmitirá gratuita y diariamente a los principales diarios de Francia, Inglaterra, Italia, Alemania y España las palpitaciones de la vida nacional en cada uno de los países americanos.

Actualmente se ocupa el "alma mater" de esta bella empresa de realizar un breve contrato especial con las principales empresas españolas de publicidad, e inmediatamente irá a suscribir los convenidos y por convenio con las empresas similares francesas, inglesas, alemanas e italianas.

Merced a esa magna obra, sabrá diariamente en el sucesivo el público de toda Europa cuanto propicio a la vida y al desarrollo de la civilización ocurra en toda América. Por obra de Deschamps conoceremos la magnitud justa de los siniestros, cuando ocurran, que hasta ahora han sido el eje de la información americana, ya que el vulgo gusta de lo sensacional; pero junto con esto conoceremos los detalles diarios también de la vida útil y fecundísima al progreso de la especie y al adelanto espiritual y material del mundo, que son en América, como en Europa y como en todas partes, palpitaciones cotidianas de la vida.

La inauguración de las grandes obras públicas, los actos trascendentales reveladores del progreso en cualquiera de sus aspectos, las altas decisiones de los gobiernos, los que por afectar de algún modo las relaciones internacionales en aquel continente, interesen o puedan interesar a los gobiernos o a las empresas mercantiles o industriales de Europa; en resumen: todas las vibraciones de las energías y de la vitalidad americana circularán diariamente en toda Europa, transmitidas por los voceros de la actualidad pública en todo el globo.

He aquí expuesta, en unos sencillos rasgos, la gran obra de transcendencia continental, a la cual va a dedicar Enrique Deschamps todas las energías de un alma fuerte y de un talento preclaro.

HUSMEANDO

Su Majestad la Moda

Es la soberana más despótica y la que más disparates hace cometer al género humano, especialmente a la mujer, en quien ir a la última constituye su única y constante obsesión.

La moda, no queriendo quedarse atrás en este siglo de progreso y adelanto, evoluciona rápidamente, con tal rapidez, que casi tiene ya caracteres de verosimilitud aquel conocido diacarrillo del marido que va corriendo por la calle en un sombrero de señora en la mano. Un amigo suyo (del marido, no del sombrero) le detiene y pregunta:

—Oye, tú; ¿dónde vas tan aprisa?

Y el esposo, jadeante y sin dejar de correr, contesta:

—¡Es que quiero regalarle este sombrero a mi mujer y tengo miedo de que antes de llegar a casa haya pasado ya de moda!...

No me negarán ustedes que, aunque algo exagerado, encierra el chascarrillo en sí un fondo de perfecta verdad.

Aparte de esa rapidez con que se suceden las modas hay que notar también la extravagancia de algunas. Pasaron ya, por fortuna para la mujer, los tiempos aquellos en que pretendió establecerse la moda de la falda pantalón. Esta, que era un absurdo atentado a la gracia y delicadeza femenina, fracasó; porque no era lógico el que la mujer saliera con pantalones a la calle, aunque dentro de casa los llevara puestos, que se dan casos.

D. O. M.
LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA
Doña Josefa Bori y Vidal
Viuda de Marco
ha fallecido a las nueve de la mañana de hoy
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su afilido hijo D. Francisco Marco Bori, hija política doña Pilar Pérez Linares, nietos, hermano, sobrinos y demás parientes al participar tan sensible pérdida le ruegan se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las nueve y media, desde la casa mortuoria, Salinas, 13, a la plaza de San Agustín, y al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el domingo 7, a las once, en la parroquial iglesia de San Nicolás, por lo que les quedará agradecidos.

El día 7 y ocho siguientes, a las diecisiete y media, se celebrará el Santo Rosario en la Capilla de la Compañía de dicha parroquia a intención de la finada.

Se han concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Se suplica no asistan coches.

Doña Gabriela Giménez y Gil
Viuda de Linuesa
falleció hoy, a las trece, a los 84 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus desconsolados hijos D. José y doña Luisa, hijos políticos D. Mariano Avila y doña Teresa Pellicena, nietos y demás familia solicitan a sus amigos les tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Colón, 15, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el luto.

Ahora, la postrera chifladura ó gracia de Su Majestad la Moda es la última palabra de la descacharancia social, y perdónese el vocablo.

Figúrense ustedes que se trata de imponer a la mujer el uso de pelucas verdes, azules, violetas, rosa, etc.

No puede comprenderse a una mujer bella y delicada, tocada con una peluca verde. Yo estoy seguro que las frivolas y ligeras cabecitas femeninas no aceptarían esta extravagancia, hija de un cerebro loco.

Si, desgraciadamente para ellas, me equivoca, sería llegada la hora de reformar todas las cosas dedicadas a la dama de nuestros pensamientos.

Ya no habría nada de aquello de: Los ojos de mi morena... Ni tampoco de lo de: ...La de las trenzas de oro... Entonces todo quedaría reducido a cantar una copla como esta:

Dejame que yo me mire en tus hermosas pupilas, la de los cabellos verdes con transparencias de lilas...

Y entonces los lilas serían los que se dedicarían a hacer el amor a una mujer que en vez de su cabello natural llevara una de esas peluquitas...

VIRULETE.

Del Círculo de Bellas Artes

K-Hito se va

En busca de un horizonte más dilatado y más productivo se va K-Hito, el caricaturista de pulso firme y faz atenta, el humorista selecto y de aspecto fornido.

Tanto en Exposiciones anteriores, como en sus múltiples colaboraciones diarias, ha conseguido presentarse como único, simple en la explosión de la idea, ingenioso en el asunto y mordaz en la sátira.

Es de notar en éste humorista una tranquilidad y una despreocupación absolutas; solamente una pasión taurina, excesivamente belmontista, logra enardecerle.

Para K-Hito no es caricaturizar exagerar las orejas, ni extremar las narices, ni cuadrar los pantalones, no solo es en los mínimos detalles donde sin abundar en extravagancias alla la parte cómica, sino en los conjuntos.

Tiene una admirable robustez de trazo, una visión acabada de la perspectiva y un completo dominio del color en manchas.

No hay que tacharle de extranjero en su manera de hacer porque anglicee con exceso y haga uso con frecuencia de grandes planos; son estos detalles, y no defectos, los que constituyen su ya popular idiosincrasia.

Es su lapiz la hermandad de la gracia y de la elegancia. De modo admirable, aún en asuntos vulgares en que intervienen tipos bajos, sabe elevarlos de rango; un rata, un labrador, un cesante, con ser de perfiles y vestimentas pobres y rústicas, sin perder la sintaxis, K-Hito los elegancia en sus líneas, insistiendo en los detalles francamente graciosos y haciendo caso omiso de lo que vulgar y grosero tienen.

K-Hito, antes de hacer la caricatura, ha pensado en un título chistoso, y a base de él compone; así se observa esa agradable armonía del dibujo con el título; si la caricatura hace sonreír, el pic hace brotar la carcajada; es un caricaturista complementado, dibuja bien y tiene gracia.

No es hacer caricaturas desdibujar; lejos

de esto, tal vez para desencajar una figura, para colocar un cuerpo escorzado, para poner armónicas las líneas que marquen los términos burlescamente, hay que dominar con soltura el dibujo, la anatomía artística y la perspectiva.

Del colorido tiene K-Hito un estudio acabado; esas manchas sin claro oscuro, esas grandes superficies sin un sombrero, esas masas de contraste duro, dan un efecto asombroso por el acertado uso que de ellas hace; precisamente la dificultad del colorido sin esfumarse está en los contornos, uniones de un color con otro, y en las pinturas de K-Hito el paso de una mancha a otra es tan fácil y bien llenado, que hasta llega a ser gracioso.

Su laboriosidad, su tenaz constancia y la fuente inagotable de su inspiración deben hacerle confiado. Vuele en alas de su fantasía a otros campos de arte, donde seguramente le reconocerán por su competencia, pero no olvide que su principio, su campo de experimentación fué Valencia.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA.

Noticias militares

El director general de la Guardia civil

Dicen de Alicante que ayer mañana llegó a aquella ciudad el director general de la Guardia civil general Luque, a bordo del vapor "Sister", siendo saludado por los generales Villa y Ros Souza y jefes de los cuerpos de la guarnición.

Licenciados de Pasqua

El general Luque revistó las fuerzas de la benemerita, quedando muy satisfecho de su inspección, y por la tarde marchó a Murcia, de donde habrá regresado hoy, para salir en el correo de Madrid.

Comenzarán estas licencias el día 10 de los corrientes y terminarán el 20 de enero.

Nombramiento

Accediendo a la propuesta presentada por el señor Capitán general de esta región, el ministro de la Guerra, Sr. Echagüe, ha nombrado jefe de la comisión militar de estudios de los ferrocarriles al comandante de Estado Mayor D. Eduardo Rodríguez Caracciolo, en sustitución del de igual clase D. Luis Sánchez Marmol, que ha dejado de pertenecer al distrito de Valencia.

Santa Bárbara

Como final de las fiestas organizadas por los artilleros en honor de su Santa Patrona, hoy se ha celebrado una misa rezada en la iglesia de San Lorenzo en sufragio de las almas de los artilleros fallecidos durante el último año, pertenecientes a los dos regimientos 8.º y 11.º montados de Artillería.

El templo se ha visto muy concurrido, asistiendo nutridas representaciones de ambos regimientos.

No pierdan embotelladas por amor a FRIAS las aguas más efervescentes del VALLE de VICHY fuentes SAINT-LOUIS St. Yverro cerca Vichy (Francia-Allier) CURAN DE VERDAD A DOMICILIO ESTÓVAGO.-NIGADO.-RIÑONES

Noticias locales

Nuestro venerable Prelado, haciendo uso de las facultades especiales que le confirió la Santa Sede al elevarle a la Silla Arzobispal de Valencia, dará la Bendición Apostólica, en nombre de Su Santidad, el día de la Inmaculada Concepción, a todos los que se hallaran presentes a tan augusto acto que se celebrará en la Santa Iglesia Metropolitana, inmediatamente después de la misa Pontifical que dirá S. E. R.

Para ganar la indulgencia plenaria, aneja a dicha Bendición Apostólica, es condición indispensable haber recibido los Santos Sacramentos de Confesión y Comunión.

Nuestros colegas "El Mercantil" y "El Pueblo" manifiestan hoy que en los próximos presupuestos se gravan el aceite, almendras, piñones, castañas, avellanas, nueces, cocos, pasas, higos, dátiles, chufas, plátanos y otros artículos, llegando así, de modo indirecto, al restablecimiento del impuesto de consumos.

En las Casas Consistoriales nos han manifestado que el aceite pagará una peseta por cada diez litros, en concepto de inspección, y en cuanto a las avellanas, dátiles, etc., se imponen los antiguos arbitrios sobre frutas secas, independientemente de los consumos que en absoluto se han tocado para nada.

Ampliando la noticia, diremos que se gravará la venta de leche en ambulancia, para conseguir remediar en parte el abuso que se comete ensuciando las calles.

Ayer por la tarde, a última hora, recibió el señor Arzobispo Dr. Guisasaola la visita del Capitán general señor marqués de Guelaya, con su ayudante Sr. García Menacho.

Habiéndose agotado los billetes del sorteo de Navidad, los loteros de la capital han hecho el prevo depósito del valor de 400 que el señor delegado de Hacienda ha pedido a Madrid con urgencia.

Estos 400 billetes completarán el número de los que el pasado año remitió la Dirección a nuestra capital.

El Gobernador civil Sr. Centaño ha dirigido al ayuntamiento de Alfafar una comunicación muy laudatoria, felicitando a las autoridades y al vecindario por la realización de una obra de tal importancia para la villa como es la del pozo artesiano inaugurado el domingo último.

En el correo de esta noche marchan a Barcelona los cooperativistas valencianos que han de tomar parte en el primer Congreso nacional de Cooperativas que ha de comenzar mañana en la capital de Cataluña.

Entre los expedicionarios figuran los señores Marzal y Cebrian Gay, individuos del Comité del Congreso, y comisiones de los Cooperativos El Progreso Pescador del Caballero, Obrera de Moneada, Universal, El Avance y Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer de nuestra ciudad.

Para evitar la caída del pelo es indispensable mantener la cabeza siempre limpia, y para limpiar perfectamente la cabeza no hay nada tan eficaz e inofensivo como el Petróleo Gal. Su éxito creciente es garantía de su bondad. El Petróleo Gal se encuentra en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías de España al precio de 4,50 pesetas frasco grande, y 2,50 frasco pequeño. Desconfíese de las imitaciones que se venden a precios más reducidos.

Entre los solemnes novenarios que estos días se están celebrando en nuestros templos en honor a la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, merece citarse el de la parroquia de San Esteban, cuyo templo está adornado con verdadero gusto, destacándose en el altar mayor la imagen de la Purísima rodeada de flores y luces.

Anoche ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el docto escultor P. Calasanz Rabaza, que con la elocuencia sugestiva que caracteriza todos sus discursos, expuso a la consideración de los numerosos fieles que le escuchaban el tributo que el arte patrio, en sus variadas manifestaciones, ha rendido a la Inmaculada, y a este efecto citó los gloriosos nombres de la Pintura: Ribera, Juan de Joanes y Murillo, de cuyas respectivas Concepciones hizo una acertada crítica, señalando sus rasgos característicos, su estilo peculiar y las bellezas de sus obras; después mencionó a los escultores que con su escarpelo modelaron dicha imagen, y últimamente enumeró a los celebrados músicos Victoria, Comes, Giner y otros, que escribieron páginas inmortales para cantar a la Virgen.

La parte musical de estos solemnes cultos corre a cargo de un coro de bellas señoritas pertenecientes a familias distinguidas de la feherigia, que, acompañadas al órgano, interpretan notables composiciones.

Agua de Borines, universalmente reconocida, sin rival para mesa. Informes, Ciscar, 14, 1. Depósito: Droguería de la Luna.

Mr. Henri Lohert y demás señores del Sindicato belga del ferrocarril directo que se encuentran en Valencia para gestionar este asunto, han visitado a los señores conde de Montornés y Castro, y ambos les ofrecieron su cooperación para el logro de sus aspiraciones, que son las de Valencia.

Ayer tarde se reunieron en las oficinas del Sindicato representantes del Ateneo Mercantil, Unión Gremial, Sindicato de Comestibles, prensa y Casa del Pueblo del Grao, y el señor Broggia, representante del Sr. Lohert, que no habla el español, expuso los estudios que llevan realizados y sus propósitos de construir la línea directa Madrid, Utiel, Valencia, para lo cual tenían en efectivo y como base de la constitución de una Sociedad anónima, cinco millones de francos, capital ampliable por otro, tanto o más si se considerase necesario.

Habló de las dificultades que había que vencer, nacidas de los contratiempos sufridos por el proyecto, y dio cuenta de los ofrecimientos de los señores conde de Montornés y Castro.

El Sr. López Montes, después de mostrar su satisfacción por las explicaciones oídas, manifestó que, hallándose en funciones una Junta magna, gestora del directo, a ella debía dirigirse el Sindicato, con la seguridad de encontrar todo el apoyo necesario.

Asintió el Sr. Broggia a estas razones, y añadió que sus deseos eran los de ponerse a disposición de la Junta.

El Sindicato obsequió a los reunidos con unas cuantas botellas de Champagne.

En Palacio Arzobispal han comenzado los preparativos para la exposición de prendas de vestir de la Asociación del Rópero de Santa Victoria.

Esta mañana a las diez, un automóvil que salía por la calle de la Puñalería, fué a desembocar sobre un coche del tranvía que cruzaba por la calle de Zaragoza. Ambos conductores hicieron esfuerzos titánicos para evitar el accidente, lográndolo solo a medias. El automóvil fué llevado a rastras unos dos metros, con el susto consiguiente de las señoras que lo ocupaban y de los pocos viajeros que llevaba el tranvía.

Afortunadamente con algunas averías, y después de la consistente disputa del chofer y del conductor sobre cuál de ellos tenía la culpa y de las notas innumerables tomadas por la Guardia municipal, para el epílogo que se desarrollará en el juzgado correspondiente, ambos vehículos se pusieron en marcha.

El accidente atrajo numeroso público y tuvo en suspenso durante una media hora la circulación de los tranvías.

La verdad es que la mayoría de los autos van por esas calles con muchas menos precauciones que por las carreteras.

No nos referimos al caso concreto de hoy; pero es necesario que la autoridad intervenga respecto a la velocidad, carburadores, peligrosidad de los choifers, etc., en los autos que circulan por la capital; las calles son estrechas en general; las invaden los tranvías y carruajes particulares, y al transitar no le va a quedar más remedio que utilizar el aeroplano para sus menesteres diarios.

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del Dr. Greus, F.ª frente calle de Zaragoza.

Esta tarde a las cinco ha comenzado don Luis Tramoyeres, en la Academia de Bellas Artes, la primera conferencia pública del curso oficial de vulgarización artística, ocupándose de los "Precursores del renacimiento italiano en Valencia".

El domingo próximo se reunirá en junta general la sociedad, valencianista "Lo Ratpenat" para proceder a la renovación de la mitad de la junta directiva, con arreglo a lo prevenido en los Estatutos de la misma.

A partir del día 9 del actual, queda abierta en la secretaría de las Escuelas de Artesanos la matrícula para la nueva clase especial de mecánicos conductores de automóviles, pudiendo verificarse las inscripciones todos los días laborables de 7 a 8 y media de la noche.

Lo que se hace público para conocimiento de los alumnos que reúnan las condiciones requeridas y deseen inscribirse.

El vapor-correo italiano "Duca di Génova" salió de Montevideo para Dakar el 29 del pasado noviembre.

Dicen de Játiva que en aquel mercado de arroz se está cotizando el Bomba en cáscara a 40 pesetas los 100 kilos y el Benlloch a 25.

En Tabernes de Valldigna se paga el Benlloch a 26 y el Amonquill al mismo precio.

El cacahuet blanco superior alcanza de 27 a 28 pesetas los 50 kilos netos y el corriente 26,50 pesetas.

ELIXIR CALLOL.—Aumenta el apetito.

Por el Rectorado han sido nombrados los siguientes tribunales que han de juzgar las oposiciones a escuelas Nacionales de primera enseñanza del turno libre, correspondiente a este distrito universitario.

Para maestros: Presidente, D. Miguel Marzal; vocales: D. José Hueso, D. Ramón Guera, D. Alberto Blanco y D. Federico Ferreres.

Para maestras: Presidente, D. Manuel Candela; vocales: Doña Dolores Vicent, doña Felisa Pérez, doña Josefa Sendra y don Miguel Penollera.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, y Comprimidos Vichy-Etat efervescentes, en envases de origen. Rechúsen imitaciones.

La Sociedad Española de Higiene de Madrid ha concedido este año el premio Roel a la memoria que lleva por título "Anormalidad mental", de la que es autor el subdirector de este Manicomio provincial D. Jesús Marin.

Reciba nuestra enhorabuena el distinguido médico.

La Cámara oficial de la Propiedad celebrará junta general el 10 del corriente, a las cinco de la tarde, en su casa social, Gloria, 1, entresuelo, para tratar de los presupuestos municipales del año próximo, asunto importante, acerca del cual ha realizado dicha entidad un detenido estudio.

En el Instituto general y técnico de esta ciudad se verificarán mañana a las ocho los exámenes de Química general, de Cosmografía, Navegación, Geografía Universal e Historia Universal, y a las diez, por segunda convocatoria, los de Historia general literaria, los cuales exámenes los han de verificar alumnos acogidos a la real orden de 7 de octubre último.

Se ha publicado y hemos recibido el número 1.694 del "Boletín oficial del Arzobispado de Valencia", que contiene los originales que se indican en el siguiente sumario:

"Edicto de S. E. Rydman, anunciando la Bendición Papal del día de la Inmaculada. Circular del señor Arzobispo, dando instrucciones al clero respecto a viajes e intervención en las parroquias o cargos que desempeñaron.—Conferencias morales para diciembre.—Circular de la Administración de la Santa Cruzada.—Instrucción a los sacerdotes delegados por el Sumo Pontífice para bendecir imágenes, medallas, etc., y catálogo de indulgencias.—Ley militar sobre matrimonio de los mozos excluidos y prestación del servicio de los religiosos."

Ayer se jugó un partido de foot-ball en el Parque de los PP. Escolapios, entre los alumnos colegiales y encomendados de dicho centro, disputándose un objeto de arte, regalo del P. Perfecto, resultando vencedor el equipo de los encomendados, que se apuntó dos goals a cero.

En uno de los ángulos del cuartel de Caballería ha sido colocada esta mañana, por el Ayuntamiento, la lápida en mármol blanco, dando nombre a la Avenida del Conde del Serralllo.

La Rondalla Obrera obsequiará con una serenata mañana, a las diez de la noche, al señor Gobernador de Valencia.

Al realizar este acto se propone dicha entidad demostrar el agradecimiento por la valiosa cooperación y simpatía que el Sr. Centaño mostró desde su principio en favor de los hijos del pueblo, que después de las horas cotidianas del trabajo se dedican en las horas de descanso al cultivo del arte musical, enalteciendo más la cultura del obrero.

Al mismo tiempo le será entregado al señor Gobernador un pergamino, en el cual, y por acentuar más el afecto cariñoso de esta sociedad hacia su protector, le nombra socio meritísimo de la misma.

El señor Gobernador ha ordenado al alcalde de Itatagua que se abstenga de seguir denunciando a los propietarios y colonos que trabajan en sus tierras y en las servidumbres pecuarias de dicho término.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía) continúan los ejercicios para solo caballeros, siendo en gran número los que asisten a los mismos. Dadas las inspiradas conferencias y pláticas encargadas a los RR. PP. Beltrán y Conejos, no es de extrañar tanto concurrencia, siendo de esperar también ser numerosísima la Comunidad que tendrá lugar el día de la Inmaculada, a las ocho.

Hoy hemos tenido el gusto de ver expuesta en los talleres de escultura que en las calles de En Bañ, 39, y Guillem Sorolla, 43, posee el famoso escultor D. Modesto Quilis, una hermosa imagen de la Inmaculada Concepción que, como obra debida a la excelsa inspiración de tan eximio artista, nos ha gustado sobremedida por su belleza, gracia y unión mística, cualidades con que el Sr. Quilis sabe enriquecer e imprimir a todas sus obras, y de ahí su bien cimentada fama.

Una a las muchas felicitaciones que está recibiendo por tan preciosa obra la nuestra más sincera. Recibíanla también el distinguido y celoso señor cura párroco de Rafelbuñol D. Francisco Bernabeu y el activo y no menos celoso señor coadjutor de la Asociación de Hijas de María de dicha población y la respetable junta directiva, para donde está destinada tan preciosa obra, por el acierto que han tenido en la adquisición de aquella, que los múltiples sacrificios que han hecho para poseer obra tan acabada y rica.

Para el recibimiento y bendición de esta preciosa imagen están preparando en Rafelbuñol singulares fiestas.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy por contingente 600 pesetas del ayuntamiento de Chirivella y 200 de Fuentesberrobes.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. José Recasens, 130,24 pesetas; el mismo, 221,81; D. José Fenech, 151,41; D. Francisco Asensi, 15,60; D. Vicente Mustieles, 15,73; D. Emilio Saperia, 2,09; señor habilitado de la Guardia civil, 2,93; D. Seraffín Montalvo, 261; señor administrador de Correos, 2,689,25; Compañía del ferrocarril de Silla a Cullera, 12; D. Pablo Ponce, 82,33; D. Pablo Martínez, 49,40; D. Emilio Monzó, 65,86; D. Salvador Sánchez, 115,26; don Higinio Mateo, 82,33; D. Cristóbal Roger, 53,03; doña María de los Angeles Peris, 82,43; D. Rafael López, 56,26; D. Monserat Lequey, 113,42; D. Jaime Torán, 140,37; D. Gregorio Bello, 264; D. Ignacio Sanz, 148,20; D. Manuel Guillén, 759,54; D. Antonio Camps, 194,04; D. Carmelo Aguilar, 237,12; doña María Soler Alfonso, 576,38; D. Manuel Pérez Pedrón, 222,20; Compañía del ferrocarril Central de Aragón, 1.648,10.

Con motivo de las fiestas que en honor de Santa Bárbara se celebrarán en el Puig, la brillante banda de música La Artística, que dirige D. José Serrano, dará mañana a las nueve de la noche un gran concierto, interpretando el pasodoble "Eva", la sinfonia "Lohengrin", "La Dolores" (jota), "El carro del sol", "Batalla de Trafalgar" y "Todo son nubes" (pasodoble).

El domingo habrá diana a las cinco, a las nueve misa a gran orquesta, interpretándose una partitura del maestro Giner en si bemol, y a las cinco de la tarde procesión.

Los días 7 y 8 de los corrientes presentará la casa AMADOR una Exposición extraordinaria, en la que además de sus artículos especiales, alfombras, cortinas, estores, colchas y otras fantasías, se exhibirá un mobiliario-dormitorio, estilo Luis XVI, construido en la fábrica de los señores hijos de J. Lleó.

La Exposición permanecerá abierta de once de la mañana a una y media, y de cuatro de la tarde a diez de la noche los citados días.

Con verdadero sentimiento hemos recibido hoy la triste noticia del fallecimiento de la distinguida señora doña Catalina Pastor Triguero, viuda de Aval Rivadulla y madre de nuestros queridos amigos D. Pedro y D. Francisco, doña Elisa y doña Asunción Aval Pastor, que ha pasado a mejor vida a las ocho y media de la mañana de hoy.

Cuanto pudiéramos decir en elogio de las virtudes y excelentes dotes "que adornaban a la bondadosa señora Pastor, sería poco, pues cuantos tuvieron la dicha de conocerla saben cuán buena era.

A sus angustiados hijos y demás familia enviamos la expresión de nuestro pésame y a su dolor nos asociamos de todo corazón, rogando al cielo les dé el consuelo en este amargo trance, al par que elevamos a Dios una plegaria por el eterno descanso del alma de la respetable difunta.

Esta tarde a la una falleció la virtuosa y respetable señora doña Gabriela Jiménez y Gil.

Damos nuestro sentido pésame a su distinguida familia, a quienes acompañamos a su duelo.

Dios haya acogido en su seno el alma de la finada.

Mañana a las seis de la tarde se celebrará en el Instituto Médico Valenciano junta general extraordinaria para elecciones correspondiendo el turno de la vicepresidencia y provisión de las vacantes por renuncia.

La comisión catéquistica de la Asociación de Católicos y la Asociación de los Buenos Libros celebrará mañana a las ocho misa de Comunión general en sufragio del alma del Excmo. Sr. Dr. Laguarda, Obispo de Barcelona, en la iglesia de Santa Catalina mártir. Será el celebrante el ilustrísimo señor canónigo Dr. D. José Barbarrós, y se invita a las demás asociaciones que quieran asistir a dicho acto para ofrecer un tributo de gratitud a tan virtuoso Prelado.

Nuestro estimado amigo el diputado provincial D. Francisco Marco Bori y su distinguida familia se hallan sumidos en el más profundo y legítimo de los dolores.

Su respetable madre la señora doña Josefa Bori Vidal, viuda de Marco, ha entregado hoy su alma al Creador, confortada con los auxilios de la religión y la bendición de Su Santidad.

De arraigadas creencias religiosas, caritativa, bondadosa, la difunta fué modelo de madre y esposa, y en su ya dilatada existencia se vio siempre rodeada del cariño y respecto, no solo de los suyos, sino de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla.

Al duelo de cuantos lloran tan dolorosa pérdida, nos asociamos sinceramente, elevando al cielo una plegaria por el alma de la que ya no existe. (D. E. P.)

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se reanudarán en los salones del Palacio Hotel los tés aristocráticos inaugurados el pasado invierno.

Una escogida orquesta amenizará la reunión.

Ultima creación. Muebles lavables en la ebanistería y tapicería de E. Viella. Exposición y venta, Paz, 17, y en la fábrica de esta casa, Jests, E. V.

La antiquísima cofradía de la Purísima, establecida canónicamente en la iglesia del convento de Jerusalén, celebrará el lunes próximo, en honor de su excelsa Patrona, a las ocho misa de Comunión con plática; a las diez la solemne con sermón a cargo de don Baltasar Benlloch. Por la tarde a las tres y media trisagio y sermón que pronunciará el Dr. D. Vicente Tenesa, reserva y procesión.

El día 9, a las ocho, aniversario por los congregantes.

BOCA SANA DENTIFRICOS "HGEA" Se ha publicado y hemos recibido el número 154 de la revista mensual "La Medicina Valenciana", que fundó el inolvidable doctor Orellana y hoy dirige el distinguido catedrático de esta facultad D. Ramón Gómez Ferrer. He aquí el sumario: Trabajos originales: El Concurso Internacional de protección de la infancia, por el Dr. R. Gómez Ferrer. La fiebre de Malta en la cabra, por el Dr. M. Trigo. Invasión intestinal en los niños, por el Dr. P. Lozano.

Revista de la prensa: Electrológica, por E. O. Noticias.

Hemos recibido un ejemplar de la instancia que el gremio de carboneros dirige al Ayuntamiento, y en la que se solicita se prohíba la venta de carbón en ambulancia y granel por las calles; que se den licencias para prestar el servicio a domicilio, llevando cada pedido envasado, con una plaza que indique el peso; que la venta sea por kilos; que los precios estén expuestos al público en sitio visible de las tiendas.

Los precios que en la actualidad regirán son: Carbón de cok, tamaño natural, 1.000 kilos, 55 pesetas; 500, 28; 50, 3; 25, 1,50; 10, 0,70; 5, 0,40; 3, 0,20. Cok, partido, 000 kilos, 60 pesetas; 450, 31; 45, 3,25; 22, 1,60; 10, 0,80; 5, 0,45; 3, 0,25. Carbón vegetal, 50 kilos, 8 pesetas; 25, 4,25; 10, 1,75; 5, 0,90; 2 y medio, 0,45; 1 y medio, 0,25. Carbón artificial, pino y carbónilla, kilo, 0,15 pesetas. No se podrá servir a domicilio menos de cinco kilos.

Funerarias de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genís, 16, y Avellanas, 21 Teléfono núm. 771 Comunicación con toda la provincia.—Precios sin competencia.

"La Funeraria" Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

Sucesos Incendio A las dos y media de esta madrugada se declaró un incendio en la casa núm. 16 de la plaza de Tetuán, en el punto destinado a cuadra.

Acudieron dos bombas del Ayuntamiento, que sofocaron el siniestro, iniciado en un depósito de paja.

Uno de los caballos que había en la mencionada cuadra pereció asfixiado. Los vecinos sufrieron el susto consiguiente, siendo trasladada a otra habitación la madre de la portera, que se encontraba enferma.

Choque de trenes Ayer había en la estación de Estivella un tren de mercancías parado en una de las vías por las que se dá entrada a los trenes descendentes.

R. I. P. Rogad á Dios por el alma de D.ª Catalina Pastor Triguero Viuda de Abal Rivadulla que falleció hoy, á las ocho treinta y cinco de la mañana, habiendo recibido los Santos Sacramentos Sus desconsolados hijos doña Elisa, D. Pedro, doña Asunción, viuda de Boira, y don Francisco, hijas políticas doña Emilia Ibáñez y doña Josefa Carreres, nietos, nietos de doña, biznietos y albaceas testamentarios participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la misa de cuerpo insepueto que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado 6 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Esteban y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle del Almirante, a las 11, duplicado, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por cuyo favor los queridos se reconocidos. Por disposición de la finada no se admiten corozas. Se publica no asistan coches. Los Excmos. y Rvdmos. señores Arzobispo de esta diócesis y Obispo de la Seo de Urgel han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Teatro de la Princesa Mañana sábado GRANDIOSO ESTRENO Interesante obra moderna en tres actos ARSENIO LUPIN Magnífico decorado, variario y atrezo nuevo Exitos locales del teatro cómico de Madrid y ESTRENO del sábado CAS VELETAS Precio, 4 plazas; butacas, 1,50; general, 0,40; Niños, 0,25

EL FERROCARRIL - José María Roig Se han recibido grandiosos surtidos de alta novedad en Pieles, Botones, Adornos, Omitas, Bordados, Puntillas, Géneros de punto, etc. Precios reducidísimos PLAZA MARIANO BENLLURE (antes Pelota), núm. 3

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Ayuno.—San Nicolás de Bari, obispo y confesor. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOTUERNA.—San José. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

Robo En la alquería llamada de la Sardina, situada en término del Puig, han entrado ladrones por la puerta del corral, llevándose dos escopetas, dos mantas y 30 pesetas. Los ladrones no han sido habidos.

Denuncias La benemérita de Mogente y Torrebaja ha formulado varias denuncias por infracción del reglamento de carruajes y cazar sin licencia.

"La Soledad" 20, Avellanas, 20.—Teléfono 549 Empresa fúnebre Servicio a domicilio

La Correspondencia de Valencia Nuestro periódico se halla a la venta En Madrid D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor. Kiosco de la Puerta del Sol, esquina a la calle Mayor. Kiosco de la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros.

En Barcelona Kiosco de El Noticiero Universal, plaza de Urquinaona. Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente a la plaza Real.

En Sevilla Puesto de cerillas de Antonio Cantalejo, calle de las Sierpes, puerta del Circo Mercantil, y En la Administración de El Noticiero Sevillano

Aprendices Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO DE LA PRINCESA.—No hay función. El sábado estreno de Arsenio Lupin. TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde a las 8,45 (doble) Acto y amor.—Por la noche a las 9, (extraordinaria) Beneficio de la primera triple cómica Lola Membrives: El bueno de Guzmán, La generala (estreno), y Cautivos por la bendición, acompañadas por la orquesta. ESLAVA.—Mód.—Por la tarde a las 8,45 y por la noche a las 9,45: Los pastores (estreno), y El pobrecito Juan.

Funciones para mañana TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9, Arsenio Lupin (estreno de gran éxito), y Las volutas (estreno). TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde a las 8,45 (doble) El correo del sol y Molinos de viento.—Por la noche a las 9,15 (extraordinaria) Repetición del beneficio de la primera triple cómica Lola Membrives: El bueno de Guzmán, y Cautivos por la bendición, acompañadas por la orquesta. ESLAVA.—Por la tarde a las 8,45 y por la noche a las 9,45: Los pastores y La Redacción.

GRAN TEATRO APOLO CINE MAÑANA: SABADO EXITO GRANDIOSO EL COLLAR DE DIAMANTES 3 :: ESTRENOS :: ESTAN TOCANDO LAS CAMPANAS De 1.150 metros NEGOCIO EN COMPAÑIA 250 metros TEODORO LUCHA POR AMOR 125 metros Domingo: EXTRAORDINARIA: Domingo Cinta excepcional de 2.100 metros GRANDIOSO ESTRENO



Piano Se vende uno moderno, completamente nuevo, de cuerdas cruzadas y con tres pedales. Darán razón en la calle del Milagro, número 16, portera. El indispensable para el Abogado y el útil para los demás, por BRAVO Y LECEA Edición enmendada, el ejemplar, 5,25 pesetas. Item de lujo, id., 6,25 id. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios, Estudios, 14, bajos, Guadalajara.

El Corsé Modelo Calle San Vicente (frente a casa Luis Amador) Últimas creaciones en el ramo de corsetería. Modelos exclusivos de París. JOSE ABAD MARTIN

ESLAVA Funciones para mañana Turno par Por la tarde a las 8,45 y por la noche a las 9,45 LOS PASTORES Dos actos Martínez Sierra La Redacción Un acto A. Ramos Martín

GRAN TEATRO APOLO CINE MAÑANA: SABADO EXITO GRANDIOSO EL COLLAR DE DIAMANTES 3 :: ESTRENOS :: ESTAN TOCANDO LAS CAMPANAS De 1.150 metros NEGOCIO EN COMPAÑIA 250 metros TEODORO LUCHA POR AMOR 125 metros Domingo: EXTRAORDINARIA: Domingo Cinta excepcional de 2.100 metros GRANDIOSO ESTRENO

LA MODA

Vestido de calle

No puede pedirse mayor elegancia ni mayor distinción en una toilette de paseo. El modelo que publicamos es deliciosamente encantador, por su gracia y por su originalidad.



El Sr. Amat ha ordenado hoy los siguientes:

Gastos de suscripciones, 244 pesetas; nómi? na del personal de fuentes, 1,268; ídem jefes de la Guardia municipal, 416 58; ídem jornales del personal de arbitrio de carnes, 7,903 37; ídem personal de alumbrado, 943 64; ídem administración del arbitrio de carnes, 7,994 39.

A Barcelona

En el expreso de hoy ha marchado a la ciudad condal el teniente de alcalde Sr. Ibáñez Sánchez, comisionado por el Ayuntamiento para asistir al sepelio del Obispo de Barcelona Dr. Laguarda.

Lleva además la representación del señor Gobernador civil de Valencia, que así lo ha solicitado.

A la estación ha acudido a despedirlo el Alcalde accidental Sr. Amat.

Comisión

Una de los estudiantes que organizan la función del teatro Principal a beneficio de la Casa de Maternidad ha visitado al señor Amat, rogándole cediera la Banda Municipal y adquiriera localidades para el festejo.

El Sr. Amat ha indicado cursaran una instancia al Ayuntamiento referente al primer extremo, y ha adquirido un palco, costeándolo de su bolsillo particular y otro para la Corporación.

Conferencia

El presidente de la comisión de Fiestas, Sr. Paredes, ha celebrado una conferencia con el director de la Compañía General de Tranvías, interesándose mejora del servicio en las líneas que afectan a la Granvía, donde se ha de instalar la Feria.

El mencionado director ha prometido secundar eficazmente los deseos del Sr. Paredes.

Aviso

En el negociado de Asuntos judiciales de este Ayuntamiento se halla depositado un talón de una parte de uno de los números del sorteo de Navidad que ha de celebrarse el 22 del corriente.

La persona que lo haya extraviado ó que se crea con derecho a él se presentará en dicho negociado, durante las horas de oficina (de nueve a una y media) y dando las señas le será entregado.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE.

5 de diciembre de 1913.—Categoría: T. (Terral).—Régimen: T. 2.

La depresión de las Islas Británicas ha avanzado hacia el NE. del Continente, teniendo su centro sobre la Península Escandinava (Bodo 731'4 mm.) y derramándose por el Báltico hasta el Canal de la Mancha. A la vez existe un mínimo secundario en el Arístico (Pola 737'5 milímetros). Las altas presiones de las Azores remontan rápidamente hacia el Norte y se apoyan en el Noroeste de la Península Ibérica (Coruña 775'1 mm.).

La situación atmosférica sigue siendo favorable a que se extremen las bajas temperaturas.

Temperaturas extremas: Máxima, 24° Murcia. Mínima, 1° bajo cero Teruel. En Valencia, 18° y 9°.

Avisos marítimos.—Vientos fuertes del NW. al N. en todas las costas.

NIMIEDADES

Es el siglo veinte siglo de progreso: todo son avances, todo son inventos. Los sabios se pasan la vida inquiriendo y tras largo estudio descubren un suero que mata microbios y sana al enfermo. Otros, nuevas fuerzas sacan del misterio y hacen aparatos que son un portento y un ahorro grande de fuerzas y de tiempo. ¡Grande el siglo veinte, que es siglo de inventos!... Pero al fin y al cabo resulta pequeño, pues con tanto sabio y tanto portento por más que se busca no se ha descubierto ¡algo que permita vivir sin dinero!...

VIRULETE.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 5, 14'3.

La prensa

“El Imparcial”.—Califica la proposición de Mannesmann de documento inverosímil y lo censura acremente.

A continuación publica las declaraciones del ministro de Estado. (1).

“El Liberal”.—Opina que es conveniente y necesario que el Gobierno hable en seguidad sobre la cuestión Mannesmann.

“El País”.—Entiende que los hermanos Mannesmann, en vez de valerse de intermediarios para hacer propaganda, debieron dirigirse al Gobierno.

Opina que aún deben a éste dirigirse, y añade que el Gobierno debe hablar y proceder con claridad, sin decir que no necesita de mentores.

“El Debate”.—Opina que los Pósitos son de los pueblos y de los campesinos, y solo estos deben administrarlos.

No está conforme con que los Pósitos pasen a poder del Banco Hipotecario de España.

“El Socialista”.—Insiste en que a todo evento hay que ir a la paz en Marruecos, pero sin intermediarios.

MADRID 5, 15'15.

El protectorado en Marruecos

“A B C” inserta la carta de los hermanos Mannesmann.

A continuación del documento emite sobre él su opinión, extendiéndose en largas consideraciones, que resume en las siguientes conclusiones:

1.° Que España ejerce en Marruecos el protectorado efectivo y no necesita quien lo ejerza en su nombre.

2.° Que como España puede entenderse directamente con los indígenas, no necesita de delegaciones caras y peligrosas, y menos crear derechos que en manera alguna puede reconocer.

3.° Es inexacto que España no pueda, en su zona de influencia, crear ferrocarriles y puertos y valorizar las riquezas naturales.

4.° España tiene las mismas facultades en su zona de influencia que Francia en la suya.

5.° El régimen de las sociedades privilegiadas, que es lo que embosadamente se pide, está ya desacreditado, y la misma Francia lo desecha de sus colonias.

6.° Que al aceptar esas condiciones sería obra de locos, y que con lo que se pide ficticiamente se suplantaría la autoridad de España para ejercer el protectorado.

Irresponsablemente podemos atender al régimen en nuestra zona de influencia.

Sobre todo, eso que pretenden los Mannesmann equivaldría al suicidio.

Esas pretensiones pueden formularse a un reyuelo que posea algunas hectáreas de terreno, no a naciones serias y dignas.

Además, los que poseen títulos de propiedad los hacen valer cuando y donde les conviene.

Los que solo tienen papeles mojados, se quedan en albis.

“El Imparcial” se ocupa también de este importantísimo asunto.

Comienza asegurando que responde de la autenticidad del extracto que hizo ayer de las pretensiones de los hermanos Mannesmann.

A continuación inserta las mencionadas pretensiones, que podrán ver nuestros lectores en la primera cara del periódico.

MADRID 5, 16'15.

El «Carlos V»

En el ministerio de Marina se ha recibido un radiograma anunciando que el crucero “Carlos V” prosigue su viaje a Veracruz sin novedad.

El general Marina en Madrid

Esta mañana a las nueve llegó el general Sr. Marina a Madrid acompañado por un ayudante.

En la estación fué recibido el alto comisario de España en Marruecos por su esposa é hijos, el Sr. Dato, el ministro de la Guerra señor conde del Serrallo, la señora marquesa de Martorell y algunas otras personalidades.

En el automóvil del Sr. Echagüe se trasladaron al ministerio de la Guerra éste y los Sres. Marina y Dato.

En el ministerio celebraron los tres una conferencia, preparatoria de las que han de celebrar estos días.

(1) Estas declaraciones las insertamos en la plana primera de este número.

La Cámara Industrial

Después los tres señores mencionados se trasladaron al ministerio de Estado, conferenciando con el señor marqués de Lema.

Una comisión de la Cámara Industrial ha visitado al ministro de Hacienda para pedirle la rebaja del impuesto sobre la luz y que les otorgue una plaza de vocal en la Junta de Aranceles.

El Sr. Bugallal ha ofrecido estudiar ambas peticiones.

Dos millones y medio más que el año anterior se han recaudado en el presente por el sorteo de Navidad.

El director general no puede satisfacer las peticiones de los administradores hasta el 10 ó el 11, en que se les recogerán los billetes que les sobren.

“Desde hace unos días un grupo de moros se situó en la orilla del Kert, robando a cuantos se dirigían a la plaza.

Noticioso de que los bandoleros se refugian en una casa, fué cañonada ésta por las baterías de Sanmarch, causándoles bajas.

En Alluemas siguen hostilizándonos débilmente.

En el resto del territorio no ocurre novedad.”

Oficial de Melilla

“Desde hace unos días un grupo de moros se situó en la orilla del Kert, robando a cuantos se dirigían a la plaza.

Noticioso de que los bandoleros se refugian en una casa, fué cañonada ésta por las baterías de Sanmarch, causándoles bajas.

En Alluemas siguen hostilizándonos débilmente.

En el resto del territorio no ocurre novedad.”

En la Presidencia

El Sr. Dato nos dijo a los periodistas: “Estuve en la estación a esperar al general Sr. Marina con el Sr. Echagüe.

Nos trasladamos al ministerio de la Guerra, donde conferenciamos, y de allí al de Estado.

Luego los Sres. Echagüe y Marina me acompañaron aquí.

El Sr. Marina comenzó a comunicarnos sus impresiones.

No sé los días que permanecerá aquí el general.

El apreciará la falta que pueda hacer en Tetuán.

No creo que permanezca aquí muchos días. Un periodista:

—Añoche un periódico hablaba de los deseos expresados por el general Weyler de ir a Marruecos, y decía:

“¿Quizá pase lo que en Cuba, que estuvo diciéndose dos años que Weyler iría allí, y por fin fué?”

El Sr. Dato:

—Deben haber sido mal interpretadas sus manifestaciones.

Para ocupar un cargo lo primero que se necesita es que esté vacante.

El Gobierno tiene absoluta confianza en el general Marina y le considera insustituible en el alto comisariato.

MADRID 5, 17'15.

Sigue hablando Dato

El Sr. Dato nos ha dicho que el hijo del Sr. Bergamín, que se hallaba gravemente enfermo, está fuera de peligro.

Hoy visitó al Nuncio de Su Santidad, instalado ya en la residencia por haber terminado las obras, durante las cuales se alojó en El Escorial.

Visitó al Sr. Dato una comisión de intelectuales, formada por los Sres. Benavente, Zulueta, Zamacois, Azorín y Marquina, para pedirle el indulto de Vicente Lacambra, a quien creen víctima de un error judicial.

El Sr. Sánchez Guerra nos dijo que iba a presidir la sesión de la junta del Patronato contra la tuberculosis.

Añadió que comienza a recibir visitas electorales y elogió la rapidez con que el Sr. Marina ha respondido al llamamiento del Gobierno.

En Gobernación

Visitó al Sr. Dato una comisión de intelectuales, formada por los Sres. Benavente, Zulueta, Zamacois, Azorín y Marquina, para pedirle el indulto de Vicente Lacambra, a quien creen víctima de un error judicial.

El Sr. Sánchez Guerra nos dijo que iba a presidir la sesión de la junta del Patronato contra la tuberculosis.

Añadió que comienza a recibir visitas electorales y elogió la rapidez con que el Sr. Marina ha respondido al llamamiento del Gobierno.

Nuevos alcaldes

Han sido nombrados alcaldes: de Santander, D. José Gómez, y de Valderróbes, don Nicasio Hierro.

Asuntos valencianos

El Alcalde de Valencia, D. Francisco Maestre, ha comenzado las gestiones de los asuntos que han motivado su viaje a Madrid.

Ha visitado dos veces al director general de Comunicaciones para interesarle la pronta construcción del nuevo edificio de Correos.

Esta tarde a última hora volverá a verle.

Movimiento del puerto

Entrados: Vapores “Torreblanca”, de Alicante; “Teresa Fabregues”, de Tarragona; “Lena”, de Glasgow; “Ciervana”, de Marsella; “Sacri”, de Cardiff; “Tomasa de Saboya”, de Buenos Aires; “Belver”, de Palma; “Barcelo”, de Valencia; bergantín “Juanito”, de Las Palmas.

Despachados: Vapores “Tomasa de Saboya”, para Génova; “Puerto-Rico”, para Gijón; “Belver”, para Palma.

Cotización oficial

Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 5, 16'15

4 por 100 interior fin mes. 78'85

4 por 100 interior fin próximo. 78'95

Amortizable 5 por 100. 78'95

Amortizable (nuevo). 90'50

Banco de España. 454'00

Tabacaleras. 296'00

Cambio París. 6'53

Cambio Londres. 26'97

4 por 100 exterior. 91'30

Azucareras: 40'50, 00'00, 00'00. 440'00

Cédulas hipotecarias. 96'65

Sección amena

Dos amigos se encuentran al cabo de mucho tiempo que no se veían.

—Eres un hombre sorprendente. Siempre el mismo.

—¿De veras?

—Por tí no pasan los años. ¡Hasta conservas toda la calva!

—Estoy hablando para la posteridad—decía un orador muy pesado.

—Si—le interrumpe uno,— parece que se ha propuesto usted esperar aquí al auditorio para quien está usted pronunciando su discurso.

Un salvaje africano, acompañado de dos mujeres, se presenta a un misionero para que bendiga su doble unión.

—¿Dos?—exclama el sacerdote.—¿No sabes que nuestra religión prohíbe la poligamia? Ese matrimonio es imposible.

El salvaje se retira, y al cabo de una hora se presenta con una sola mujer.

—¿Y la otra?—pregunta el misionero.

—Me la he comido.

—Cochero, ¿está usted libre?

—Sí, señor.

—Pues a la calle de Serranos, 50, principal derecha.

—¿Quiere usted hacerme el favor de decirle al caballo si hay entresuelo?

Un carretero apelea despididamente en la calle a una mula que se ha caído.

Los transeúntes se detienen y afean al carretero su conducta, diciendo: ¡Qué barbaridad! ¡Pobre mula! ¡Qué animal!

El carretero se detiene entonces, y dirigiéndose a la mula, la dice con acento aragonés:

—¡Caramba, chiquia! ¿Cuántos amigos te has echado en Madrid?

A la puerta de la fotografía de Alfonso. Un aficionado al bello sexo se extasia ante los retratos de mujeres hermosas que hay en las vitrinas, y ve que entra a retratarse una “real hembra”; la contempla con asombro y exclama:

—¡Qué bien va usted a salir!

—¡Saldré como entro—contesta la buena moza.

CHARADA

—¿Cuántos bollos tercia seis en la banana, Gabina?

—Ya te lo he dicho dos veces y lo sabes, cuatro prima.

También iban en la otra, que mandamos a Modesta, sobre poco más ó menos un cuatro prima sexta.

Como marchemos así, ya se lo dije a la Blasa que es un cuatro cinco seis para levantar la casa.

—Veremos si nuestro padre al mirarla de ese modo se alegra, cesa en su pena y hasta abandona su todo.

—Falta le hace; dos ya sabes que se perdió en el café y desde entonces, el pobre, no es sombra de lo que fué.

Solución a la anterior: Salamanca.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 5, 17'10.

El cadáver del Obispo

En la capilla ardiente del palacio episcopal se han celebrado hoy sufragios por el alma del Prelado y algunas misas de Comunión.

Una de ellas ha sido oída por el acaalde y su esposa.

El cabildo catedral y los cleros parroquiales han entonado respuestas.

El desfile de fieles por la capilla ha sido interminable.

El general Sr. Weyler ha invitado a los generales con mando y asimilados para que asistan mañana al entierro.

Este restará una manifestación de duelo pocas veces vista en Barcelona.

Se desea

Comprar un juego de puertas-verja de hierro, para jardín. Dirigirse a J. S., lista de Correos, cédula número 574.

Reumáticos y Obesos

Con el masaje del aparato del doctor escocés Albert desaparecen los dolores reumáticos y vientos abultados almes de tratamiento. Aparato, 30 pesetas. Consulta gratis. Pedit catálogo. Colón, 68, Valencia.

Máquina para coser

y bordar, de bobina central, urge venta por ausentarse la dueña; hace dos meses se compró y se dará muy barata. Razón: calle del Quemadero, número 27, bajo (tienda).

VENTAS

Venta de solares en Mislat, lindantes con la carretera, frente al convento de monjas y al antiguo molino de veso. Razón: cotaría de D. José Valiente, Caballeros, 24.

Se venden una, dos ó tres bonitas habitaciones que dan una ciudad y buena renta, situadas en esta ciudad, calle de Pl. y Mirall, antes Ruzafa. Razón: calle de Salsá, 10 y 12, entresuelo, derecha.

En Burisot se vende la casa núm. 39, de la calle de Mendicant, doada de agua potable y pozo y otras comodidades.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

Señorita

joven se ofrece para dependiente en pastelería, abanicuaria ó otra clase de artículos. Informes inmediatos. Razón: calle de Esparto, 13, segundo, derecha.

Información municipal

Peñición

Ayer tarde a última hora recibió el Alcalde accidental Sr. Amat un telegrama del señor Masrié rogándole remitía a vuelta de correo el expediente para la construcción de la casa de Correos y Telégrafos.

El Sr. Amat cumplió el encargo con toda rapidez.

Recaudación

En concepto de ingresos ordinarios se recaudaron ayer en el Ayuntamiento las cantidades siguientes:

Por carnes frescas y saladas, 4.120'35 pesetas.

Por inspección veterinaria, 246'85.

Por peaje, 50'50.

Total, 4.426'70 pesetas.

Gestiones del Alcalde accidental

El Sr. Amat ha hecho hoy las gestiones siguientes, laborando por nuestra ciudad:

Interesar del arquitecto Sr. Carbonell se active el adquinado de la ronda; averiguar el estado en que se encuentran los expedientes de expropiación de la calle de la Universidad, Colegio de la Presentación, botica de la Morera, Lotería de la plaza de la Reina y plaza de San Luis Beltrán.

Ha ordenado la colocación de una valla en un solar de la Avenida del Conde del Serrallo y ha recogido las denuncias de la prensa de la mañana en lo que hace referencia a alumbrado y adoquinado.

También ha firmado hoy un decreto requiriendo a los inquilinos de las fincas urbanas núm. 8 del camino Paseo del Mar para que en el plazo de ocho días dejen libres las habitaciones que ocupan al objeto de proceder al derribo de las mismas.

GOTAS DIVINAS

(ACEITE VEGETAL) 4 O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 ó 8 días son suficientes para devolver a los cabellos blancos ó grises su primitivo color, hayan sido Rubios, Castaños ó Negros. No mancha ni ensucia la cabeza, pues se usa con las mismas manos como cualquier ACEITE DE TOCADOR.

Estuche grande: 6 pesetas

Todo estuche que no sea color AMARILLO no es legítimo. Se vende en todas las perfumerías y droguerías de esta ciudad. Depósito general: J. ICART, CLARIS, 10.—BARCELONA

Subasta

El día DOCE del corriente mes de diciembre, a las once de la mañana, se subastará y rematará, en el despacho del Sr. Jefe de la Oficina de Subastas, calle de En Bou, 9, prin ipa, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey don Jaime, 3, la siguiente finca:

EN VALENCIA

Un edificio situado en las calles de GUILLEM DE CASTRO, número 125 antiguo y 85 moderno, y Espartero, 1; compuesto de tres casas bajas y dos escuarras que dan acceso a tres plazas altas con nueve habitaciones y desvanes, formando todo una sola finca.

La situación y pliego de condiciones están de manifiesto en la ciudad notaría, y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

ORO CARDONA

En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz, núm. 19 (Lotería del Manjoto), se compran y venden monedas de oro, plata, y platinas, así como billetes, pagando tanto ó más que en otras casas. Se cambia calderilla.

Compañía Española de Navegación

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, a las siete y media... En la parroquia de San Nicolás, a las diez celebrarán clero, obrera y feligresía la fiesta en honor de su titular con misa solemne...

CAFES DE LA COMPAÑIA COLETTAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

OSRAM de filamento de hilo estirado. Unica verdaderamente irrompible. Los brillantes amarillos parecen purísimos con los reflejos de la OSRAM.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. Véndese el cartucho con frasco, pincel e instrucciones a UNA peseta. ARGENSOLA, 10, FARMACIA, MADRID.

Centro de negocios

DINERO para hipotecas, créditos personales sobre valores y toda garantía verdadera. Gestión de toda clase de asuntos.

PIANO

Se vende uno casi nuevo, cuerdas cruzadas, muy buenas voces. Calle de Corset, 63, primero (Ruzafa).

LLOYD ITALIANO

Servicio rápido entre Valencia, Brasil y la Argentina. El magnífico trasatlántico de 11.100 toneladas

LUISIANA

SALDRÁ FIJAMENTE EL 22 DE DICIEMBRE, a las 11 de la mañana, DIRECTO A MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, TOCANDO EN EL BRASIL, admitiendo carga y pasajeros de cámara y 3.ª clase.

SOCIETAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS

A dos máquinas y doble hélice Para Montevideo y Buenos-Aires

PARANA

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase

Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos, y se sirve en mesa la comida española, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera.

Teléfono sin hilos a larga distancia. Censurarios en Valencia: Camoña y Testor, Pera y Valere, 36 (antes Paz), frente Palace Hotel.

Transportes Marítimos y Terrestres Nacionales e Internacionales

Servicios rápidos con for-faits económicos de domicilio a domicilio, entre Valencia y BARCELONA, Alicante, Cartagena, AGUILAS, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Casablanca, Canarias y todas las plazas de España y extranjero.

YO CURO LA QUEBRADURA

Escriba pidiendo la prueba gratuita de mi Tratamiento, un ejemplar de mi libro y detalles acerca de mi

Garantía - DE - 1.000 pesetas

Esta no es una insensata aserción de un individuo irresponsable. Es un hecho absolutamente genuino, el cual será apoyado por miles de individuos curados no solo en Inglaterra sino también en todo el mundo.

Si desea una copia del libro, una copia del tratado, explicación de muchos casos, puede cursarse a sí mismo este sistema.

CUPON PARA PRUEBA GRATUITA Dr. Wm. S. RICE (S. 665), 8 & 9, Stoncutter Street, Londres, E. C., Inglaterra.

Muy señor mío: Si desea enviar gratuitamente la información y prueba para que yo pueda curar mi quebradura.

Nombre: Dirección:

JUGO WINN padecimiento estómago e intestinos. Probarlo es curar.

Naranjos superiores

Se venden de las clases Comuna, de la Cadena, y de la Sangre. Ingeridos de uno a diez, previos convencionales.

RAZON EN VALENCIA.—José Meliá Monzó, plaza de Emilio Castelar, 16, principal. EN BILBAO.—YO DE ESPOICCA.—Bautista Beltrán, calle de Aljinet (junto a la vía-ferrea).

AGUA DE COLONIA HIGEA

Perfume agradable y permanente. Una vez probada, es la que se adopta.

FRASCOS DE 1'25 PTAS. Venta en perfumerías y droguerías

GRAN LIQUIDACIÓN

DE ESTERAS Y TEJIDOS. Doble tela pita a pesetas 1'50 metro

Batalia » » 1'25 » Realece esparto » » 1'00 » Filete » » 0'80 »

ANTONIO CANDELA AZNAR SANGRE, NÚMERO 10, VALENCIA

Tribunales

El Zapaterín condenado

Este sugeto, que, como dijimos ayer, comparecía con dos víctimas suyos acusados los tres de robo, fué condenado anoche por el Jurado a 12 años, 10 meses y 21 días de cadena temporal, de acuerdo con la petición del fiscal D. Juan Tormo Artés.

Las orejas de Jorge

En la madrugada del 26 de julio último, el juez de guardia Sr. Amarillas, que por lo visto se hallaba ocioso en su despacho, salió a dar una vuelta por la ciudad, sorprendiendo una timba, en la que varios puntos estaban tranquilamente tirando de las orejas al célebre Jorge.

Los cartilagos de este pobre hombre debieron quedar mal parados aquella noche, por la cantidad de individuos que se entretenían en martirizarlos.

El juez, con toda clase de precauciones, penetró en el local, y dando un jalto!, bastante alto y sonoro, sembró el pánico entre los reunidos, que salieron disparados, algunos estréllandose las narices contra las puertas de escape y otros derribando mesas, sillas y cuanto hallaban a su precipitado paso.

Fueron detenidos el dueño del café Recreativo, situado en la calle de Játiva, junto a la plaza de Toros, Enrique Giner y los demás socios, que se dedicaban a la contemplación, Rafael Calvo, Rafael Ruiz, Manuel Molins, Alfonso Calvo, Andrés Ventura, Francisco Navarro, Francisco Pendas, Vicente Sabarot, Tomás Calderón y Emilio Lloréns, procesados por juegos prohibidos.

La causa se ha celebrado hoy, y en defensa de los acusados actuaban los señores Blasco, Arrate y Uguet, que han dirigido hábilmente las pruebas, consiguiendo que el fiscal retirara la acusación, por considerar el hecho como una simple falta.

Sala de lo civil

Se han visto en esta Sala una menor cuantía y un accidente de pobreza, informando en la primera D. Julio Gil y Morte y D. Fausto Carrau, y en el otro D. Joaquín Duadé y D. Vicente Gustavo Robba

Conformación

Bias Cabedo Ortells, acusado de un delito de tentativa de expiación de moneda falsa, se ha conformado con la pena solicitada por el fiscal, por cuyo motivo no ha llegado a celebrarse el juicio.

MOVIMIENTO DE POBLACION

De ayer a hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.

Defunciones: José Escudero Ibáñez, de 32 años; José Olmos Tamarit, de 43; Manuel Belda Navarro, de 44; Laureano Serrano Badia, de 3.

Defunciones: Manuel Pérez Ros, de un año; Concepción Pellicer de un año. Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón.

Defunciones: Ninguna. Total: Nacimientos, 8; defunciones, 8.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos, talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYAACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente por una clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna